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Перелік загальних 

компетентностей 

(ЗК) 

ЗК 01. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК 03. Здатність планувати та управляти часом.  

ЗК 04. Здатність спілкуватися іноземною мовою.  

ЗК 05. Навички використання інформаційних та комунікаційних 

технологій. 

ЗК 06. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні  

ЗК 07. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

ЗК 09. Здатність бути  а критичним і самокритичним. 

ЗК 10. Здатність працювати в команді. 

ЗК 12. Здатність працювати автономно. 

ЗК 13. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена 

суспільства, усвідомлювати цінності громадянського суспільства та 

необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і 

свобод людини і громадянина в Україні. 

ЗК.14. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, 

наукові цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії 

та закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній 

системі знань, природу і суспільство та у розвитку суспільства, 

техніки і технологій, використовувати різні види та форми рухової 

активності для активного відпочинку та ведення  здорового способу 

життя. 

Перелік фахових 

компетентностей 

(СК) 

СК 01. Здатність досліджувати тенденції розвитку економіки за 

допомогою інструментарію макро- та мікроекономічного аналізу, 

оцінювати сучасні економічні явища. 

СК02. Розуміння особливостей функціонування сучасних світових 

та національних фінансових систем та їх структури. 

СК04. Здатність застосовувати економіко-математичні методи та 
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моделі для вирішення фінансових задач. 

СК05. Здатність застосовувати знання законодавства у сфері 

монетарного, фіскального регулювання та регулювання 

фінансового ринку. 

СК06. Здатність застосовувати сучасне інформаційне та програмне 

забезпечення для отримання та обробки даних у сфері фінансів, 

банківської справи та страхування. 

СК09. Здатність здійснювати ефективні комунікації. 

СК11. Здатність підтримувати належний рівень знань та постійно 

підвищувати свою професійну підготовку. 

Перелік програмних 

результатів 

навчання (ПР) 

ПР01. Знати та розуміти економічні категорії, закони, причинно-

наслідкові та функціональні зв’язки, які існують між процесами та 

явищами на різних рівнях економічних систем. 

ПР02. Знати і розуміти теоретичні основи та принципи фінансової 

науки, особливості функціонування фінансових систем. 

ПР03. Визначати особливості функціонування сучасних світових та 

національних фінансових систем та їх структури. 

ПР04. Знати механізм функціонування державних фінансів, у т.ч. 

бюджетної та податкової систем, фінансів суб’єктів 

господарювання, фінансів домогосподарств, фінансових ринків, 

банківської системи та страхування. 

ПР06. Застосовувати відповідні економіко-математичні методи та 

моделі для вирішення фінансових задач. 

ПР07. Розуміти принципи, методи та інструменти державного та 

ринкового регулювання діяльності в сфері фінансів, банківської 

справи та страхування. 

ПР11. Володіти методичним інструментарієм здійснення 

контрольних функцій у сфері 

фінансів, банківської справи та страхування. 

ПР12. Використовувати професійну аргументацію для донесення 

інформації, ідей, проблем та способів їх вирішення до фахівців і 

нефахівців у фінансовій сфері діяльності. 

ПР13. Володіти загальнонауковими та спеціальними методами 

дослідження фінансових процесів. 

ПР14. Вміти абстрактно мислити, застосовувати аналіз та синтез 

для виявлення ключових характеристик фінансових систем, а також 

особливостей поведінки їх суб’єктів. 

ПР15. Спілкуватись в усній та письмовій формі іноземною мовою у 

професійній діяльності. ПР16. Застосовувати набуті теоретичні 

знання для розв’язання практичних завдань та змістовно 

інтерпретувати отримані результати. 

ПР17. Визначати та планувати можливості особистого професійного 

розвитку. 

ПР18. Демонструвати базові навички креативного та критичного 

мислення у дослідженнях та професійному спілкуванні. 

ПР19. Виявляти навички самостійної роботи, гнучкого мислення, 

відкритості до нових знань. 

ПР21. Розуміти вимоги до діяльності за спеціальністю, зумовлені 

необхідністю забезпечення сталого розвитку України, її зміцнення 

як демократичної, соціальної, правової держави. 

ПР22. Знати свої права і обов’язки як члена суспільства, розуміти 

цінності вільного демократичного суспільства, верховенства права, 



прав і свобод людини і громадянина в Україні. 

ПР23. Визначати досягнення і ідентифікувати цінності суспільства 

на основі розуміння місця предметної області у загальній системі 

знань, використовувати різні види та форми рухової активності для 

ведення здорового способу життя. 

Опис дисципліни 

Структура 

навантаження 

студентів 

Кількість годин – 90 

Форма підсумкового контролю – залік 

Методи навчання 

Під час проходження навчальної практики з фінансів 

використовуються наступні методи організації та здійснення 

навчально-пізнавальної діяльності:  

– словесні – розповідь-пояснення, лекція (лекція-бесіда, лекція-

конференція);  

– наочні – ілюстрація, демонстрація;  

– практичні – розв’язання ситуативних практичних завдань, 

виконання практичних робіт;  

– індуктивні – узагальнення матеріалу від часткового до загального;  

– дедуктивні – деталізація матеріалу від загального до конкретного; 

– репродуктивні – відтворення як засіб повторення поданого 

навчального матеріалу;  

– творчі, проблемно-пошукові – виконання самостійної роботи та 

самонавчання на основі конспектів лекцій, навчальних підручників і 

посібників, наукової й іншої рекомендованої літератури;  

– навчальна робота під та поза керівництвом викладача – виконання 

самостійної роботи, індивідуальне вирішення ситуаційних 

профільних завдань;  

– інтерактивні – кейс-метод, робота в малих групах, дискусії, 

презентації, ділові та рольові ігри тощо; 

– бінарні, інтегровані: наочно-ілюстративний; наочно-проблемний; 

наочно-практичний.  

Провадження даного виду навчання здійснюється в межах норм 

положення «Про організацію поточного, семестрового контролю та 

проведення атестації здобувачів освіти із застосуванням 

дистанційних технологій в Уманському національному університеті 

садівництва». У разі запровадження карантинних обмежень 

проводяться відеоконференції у форматі лекцій або семінарів. 

Зв'язок студентів з викладачем забезпечуються за допомогою 

платформ Zoom, Google Meet, Moodle, Viber, електронна пошта 

тощо. 

Мета курсу 

ознайомлення здобувачів вищої освіти зі специфікою професійної 

діяльності за фахом, отримання ними первинних професійних умінь 

і навичок. 

Завдання курсу 

поглиблення та закріплення знань, отриманих здобувачами освіти в 

процесі вивчення теоретичних дисциплін; набуття практичних 

навичок, відпрацювання вмінь і навичок зі спеціальності, 

передбачених навчальним планом. 

Зміст дисципліни 

Тема1 Еволюція фінансової науки 

Тема 2 Фінансова політика та фінансове право 

Тема 3 Бюджетна система 

Тема 4 Податкова система 



Тема 5 Фінанси підприємств і домогосподарств 

Тема 6 Страхування та страховий ринок 

Тема 7 Банківська система та банківські операції 

Тема 8 Фінансовий ринок 

Тема 9 Соціальне страхування 

Політика дисципліни 

Організація 

навчання 

Регулярне відвідування, активна участь на практичних заняттях, 

ініціативність в обговоренні дискусійних тем, своєчасність 

виконання самостійної роботи. Організація навчання відбувається 

згідно розкладу http://mkr.udau.edu.ua/ 

Політика 

оцінювання 

В основу рейтингового оцінювання знань закладена 100-бальна 

шкала оцінювання (максимально можлива сума балів, яку може 

набрати здобувач за всіма видами контролю знань з дисципліни з 

урахуванням поточної успішності, самостійної роботи, науково-

дослідної роботи, модульного контролю, підсумкового контролю 

тощо). Встановлюється, що при вивченні дисципліни до моменту 

підсумкового контролю (заліку) здобувач може набрати 

максимально 100 балів.  

Політика щодо 

академічної 

доброчесності 

Під час підготовки презентацій, есе та самостійної роботи студента, 

проведення контрольних заходів здобувачі повинні дотримуватися 

правил академічної доброчесності, які визначено Кодексом 

доброчесності Уманського НУС. Очікується, що роботи студентів 

будуть їх оригінальними дослідженнями чи міркуваннями. Жодні 

форми порушення академічної доброчесності не толеруються. 

Виявлення ознак академічної недоброчесності в письмовій роботі 

здобувача є підставою для її незарахування викладачем, незалежно 

від масштабів плагіату. 

Дотримання положень «Кодексу академічної доброчесності УНУС» 

доступний за посиланням: 

https://mon.udau.edu.ua/assets/files/normativni/kodeks-akademichnoi-

dobrochesnosti-unus-2019-1.pdf 

Розподіл балів, які отримують студенти з навчальної практики з фінансів 

 

Поточний (модульний) контроль 

Сума 
Змістовий модуль 1 Змістовий модуль 2 

Т 

1 

Т 

2 

ПК 

ЗМ 1 

Т 

3 

Т 

4 

Т 

5 

Т 

6 

Т 

7 

Т 

8 

Т 

9 

ПК 

ЗМ 2 

Сума балів, всього 10 10 3 10 10 10 10 10 10 10 7 100 

Практичні заняття 5 5  5 5 5 5 5 5 5  45 

Самостійна робота 5 5  5 5 5 5 5 5 5  45 

Шкала оцінювання: національна та ECTS 

Сума балів за всі види 

навчальної діяльності 
Оцінка ECTS 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового проекту (роботи), практики 

90 – 100 А відмінно 

82-89 В 
добре 

74-81 С 

64-73 D 
задовільно 

60-63 Е 

35-59 FX незадовільно з можливістю повторного складання 

0-34 F незадовільно з обов’язковим повторним вивченням дисципліни 

 

 

 



Методичне забезпечення 
Навчальна практика з фінансів: програма навчальної практики для здобувачів освіти першого 

(бакалаврського) рівня спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» денної і 

заочної форм навчання / Укладачі: Барабаш Л.В., Мельник К.М., Прокопчук О.Т., Власюк С.А., 

Гузар Б.С., Бондаренко Н.В. Умань: Видавець «Сочінський М.М.», 2021. 20с. (1,2 у.д.а.) 

 

Рекомендована література 

Базова: 
1. Арутюнян С.С., Добриніна С.С. Фінансовий ринок: навч. посіб. Київ: Гуляєва В.М., 

2018. 484 с. 

2. Арутюнян С.С., Іоргачова М.І. Ринок фінансових послуг: навч. посіб. Харків: «Діса 

плюс», 2020. 312 с.  

3. Банківська система: навчальний посібник / [Ситник Н.С., Стасишин А.В., Блащук-

Девяткіна Н.З., Петик Л.О.] ; за заг. ред. Н. С. Ситник.- Львів: ЛНУ імені Івана Франка, 2020. 580 

с. 

4. Банківські операції: навч.посіб./ Н.І.Демчук, О.В. Довгаль, Ю.П.Владика. Дніпро: 

Пороги, 2017. 461 с. 

5. Барабаш Л.В., Бечко П.К., Бондаренко Н.В., Власюк С.А., Осіпова А.А. Податки і 

податкова політика: опорний конспект лекцій. Умань: Видавець «Сочінський», 2019. 161с. 

6. Бедринець М. Д., Довгань Л. П. Фінанси підприємств: навчальний посібник К. : 

Центр учбової літератури, 2018. 292 с. 

7. Бюджетна система України: навчальний посібник в схемах і таблицях / С. В. 

Качула, Г. Є. Павлова, Л. В. Лисяк, Добровольська О.В., Л. І. Катан. Дніпро: Монолит, 2021. 332 с. 

8. Бюджетний кодекс України: закон України № 2456 у редакції від 01.01.2021. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2456-17#Text. 

9. Інструкція про безготівкові розрахунки в Україні в національній валюті: затв. 

постановою Правління НБУ від 21.01.2004 р. № 22. Дата оновлення: 31.01. 2021. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0377-04. 

10. Коваленко Ю.М., Онишко С.В., Кужелєв М.О. Фінансовий ринок: підручник. 

Ірпінь: Університет ДФС України, 2018. 442 с. 

11. Конституція України URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-

%D0%B2%D1%80.  

12. Миськів Г. Бюджетна система: теоретичні та практичні аспекти (у схемах і 

таблицях): навчальний посібник. Львів : Растр-7, 2020. 272 с. 

13. Податковий кодекс України: закон України вiд 02.12.2010 № 2755 у редакції від 

01.08.2021. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17#Text. 

14. Про банки і банківську діяльність : Закон України від 07.12.2000. № 2121–III. Дата 

оновлення: 03.07. 2020. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2121-14. 

15. Про затвердження Положення про ведення касових операцій у національній валюті 

в Україні : затв. постановою Правління НБУ від 29.12.2017 р. № 148. Дата оновлення: 01.01. 2021. 

URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0148500-17. 

16. Про фінансові послуги та державне регулювання ринків фінансових послуг. Закон 
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